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مساحت روزنه خروج بخار آب، روی درب یک زودپز  است. جرم وزنه ای که روی این روزنه باید گذاشت چقدر باشد تا82

( فشار داخل آن  نگه داشته شود؟ (فشار بیرون آن  است و جرم بر حسب گرم به دست بیاید و 

۴ mm۲

۲ atm۱ atmg = ۱۰N /kg

شیشه گران برای چسباندن تکه های شیشه به یکدیگر، آن ها را آن قدر گرم  می کنند که نرم شوند. این کار را باتوجه به کوتاه بُرد بودن83

نیروی جاذبۀ بین مولکولی توضیح دهید.

مطابق شکل مایعی درون لوله در جریان است. در صورتی که قطر مقطع بزرگ تر 3 برابر قطر مقطع کوچک تر باشد 84

باشد،  چند متر بر ثانیه است؟

(D  =۲ ۳D  )۱
ν ۱

) روی سطحی افقی شروع به حرکت می کند. اگر اندازۀ نیروی اصطکاک وارد85 متحرکی تحت تأثیر نیروی  (در 

بر متحرک برابر با  باشد، کار کل انجام شده روی جسم طی  متر جابه جایی روی محور  ها برابر با چند ژول است؟

=F ۱۵ +i ۲۵  jSI

۱۲N۲۵x

هر یک از جمله های زیر را با عبارت مناسب کامل کنید.

اگر تندی جسمی دو برابر شود، انرژی جنبشی آن ............ برابر می شود.86

cos(۶۰در شکل زیر کار کل نیروهای وارد بر جسم چند کیلوژول است؟ (    )87 ) =∘ ۰/۵

یک موشک با جدا کردن منبع سوختش  از جرم خود کاسته و  به تندی اش می افزاید. انرژی جنبشی آن چند درصد88

تغ�ر می کند؟

%۲۰%۲۰

خودرویی در جاده ای با اصطکاک ناچیز شروع به حرکت کرده و پس از طی مسافت d سرعت خودرو به v می رسد. اگر راننده در89

۲ادامۀ مسیر پس از طی d متر دیگر سرعت خود را به  برساند، کار موتور خودرو در d متر دوم چندبرابر کار در d متر اول است؟ v

ریاضی

در یک دنباله حسابی جمله اول ۱۲ و اختلاف مشترک (قدر نسبت) ۲۰ است. کدام جمله از دنباله برابر ۵۹۲ است؟90

جمله های چهارم و هفتم یک دنبالۀ هندسی به  ترتیب 24 و 192 است. قدر نسبت دنباله را به  دست آورید.91

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید. (برای هر مورد، دلیل کوتاه بنویسید.)

10/12لرنیتو 1403

Aاگر  و  باشند؛ آنگاه مجموعۀ  برابر با ............ است.92 = [۰,۳)B = (−∞, ۲]B −′ A

ها زاویۀ  بسازد، برابر با ............ است.93 ,۳−)معادلۀ خطی که از نقطۀ  بگذرد و با جهت مثبت محور  ۴)x۴۵∘

,۰)اگر  و  دو نقطه بر روی یک سهمی باشند، معادلۀ خط تقارن سهمی برابر با ............ است.94 ۲)(۱, ۲)

 جملۀ چندم دنبالۀ هندسی داده شده برابر  می باشد؟95

۷۲۹
۵۱۲

۱۸,−۱۲, ۸, …

مجموع سه عدد که تشکیل دنبالۀ حسابی می دهند 21 و مجموع مربعات آن ها 219 است. سه عدد را بیابید.96

97
. Aاگر  و  باشد، مطلوب است  و  =  [  − i, ۲− i ] i ∈ N A  

i=۱
⋃
۴

i A  

i=۱
⋂
۴

i

−ZWاگر  را به عنوان مجموعۀ مرجع در نظر بگیریم، حاصل عبارت  را به دست آورید.98 [(Z−W) ∩′ N ]′

99
Aحاصل عبارت  را به دست آورید.   =  ×

۱− cot ۶۰۲ ∘

cot ۶۰
∘

 

tan ۳۰ − ۱۲ ∘

۱ + tan ۳۰۲ ∘

100
Aحاصل کسر  را به دست آورید.   =  

۱− ۲cos ۶۰ +  

۴
∘

۲
sin ۶۰۲

∘

cos ۴۵ sin۴۵ + cos۳۰ sin۶۰
∘ ∘ ∘ ∘

۴۵اگر  باشد، حاصل عبارت های داده شده را به ساده ترین صورت بنویسید.101 <∘ α < ۹۰∘

A = −∣ sinα− cos α∣ + ∣ cos α + sinα∣

B = ∣ cot α− tanα∣ + ∣۲ tanα + cot α∣

Lباتوجه به شکل داده شده، معادلۀ خط  را بنویسید.102

ABC(ABمساحت مثلث متساوی الساقین  را به دست آورید. 103 = AC)
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sin ۶۰۲
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αsinαاگر  در ناحیۀ سوم مثلثاتی و  باشد، مقدار  و  را بیابید.104 =  

۳
−۱

tanαcos α

tanαدر شکل زیر اگر  و  باشد، مقدار  را به دست آورید.105 = ۲/۴tanβ = ۱ 

AD
CD

106
، عبارت  را برحسب  بنویسید. = اگر 

sin x + cos x۶ ۶

۱− sin x− cos x۲ ۴
atan x +۲ cot x۲a

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

۴xتجزیۀ عبارت  به صورت ............ است.107 −۲ ۱۲x + ۹

حاصل عبارت های داده شده را به کمک اتحادها به دست آورید؟

108
(x− ۲)(x + ۲)(x +۲ ۴)(x +۴ ۱۶)

109
( +  ) −a

 a
۱ ۲ (a +  )

a
۱

 مخرج کسر  را گویا کنید.110

 −  

۳ x ۳ y
۱

کسر زیر را گویا کنید.111

 

 + ۲۳ ۵
۱

112
aاگر  و  باشد، حاصل عبارت  را بیابید. =  

 − ۱۳
 +  −  − ۱۶ ۳ ۲

b =  −۲ ۱ 

b
ab + ۱

۰اگر  باشد، مقدار عبارت  را به دست آورید.113 < b < ۱ +(  −  )b ۳ b
۲

 −(b−  )b
۲

 (b−  )۳ b
۲

yنمودار سهمی  را رسم کنید.114 = x +۲ ۴x

معادله های زیر را حل کنید.

x (حل به روش تجزیه)115 −۲ ۶x = ۰
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( +  ) −a

 a
۱ ۲ (a +  )

a
۱

 مخرج کسر  را گویا کنید.110

 −  

۳ x ۳ y
۱
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 + ۲۳ ۵
۱
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116
 عبارت  به ازای چه مقادیری از  همواره نامنفی است؟ چرا؟

x − ۲x− ۱۵۲
−x + ۲x− ۸۲

x

مجموعه جواب نامعادله قدر مطلقی زیر را به صورت بازه بنویسید.117

 + ۲  ≤
∣
∣
∣
∣

۳
x− ۲

∣
∣
∣
∣

۴

مجموعه جواب نامعادله زیر را بیابید.118

 ≤
(x − ۱)(x − x + ۱)۲ ۲

(x + ۹)(∣x∣ + ۳)۲
۰

yسهمی  را رسم کنید و مختصات نقطه رأس آن را بنویسید.119 = ۲x −۲ ۴x + ۳
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88
   با تقسیم رابطه انرژی جنبشی در دو حالت و حذف  از صورت و مخرج کسر داریم:  

۲
۱

 =
K  ۱

K  ۲
 ×

m  ۱

m  ۲ (  ) =
v  ۱

v  ۲ ۲
 ×

m  ۱

۰/۸m  ۱ (  ) ⇒
v  ۱

۱/۲v  ۱ ۲ K  =۲ ۱/۱۵۲K  ۱

درصد تغ�رات انرژی جنبشی :  ×
K  ۱

ΔK
۱۰۰ =  ×

K  ۱

K  −K  ۲ ۱ ۱۰۰ =  ×
K  ۱

۱/۱۵۲K  −K  ۱ ۱ ۱۰۰ = %۱۵/۲

با استفاده از قضیۀ کار و انرژی جنبشی داریم:89

 =
W  ۱

W  ۲ ?

W  =۱ ΔK = K  −۲ K  =۱  m(v  −
۲
۱

۲
۲ ۰) =  mv

۲
۱ ۲

W  =۲ ΔK = K  −۲ K  =۱  m(۴v −
۲
۱ ۲ v ) =۲

 mv ⇒
۲
۳ ۲

 =
W  ۱

W  ۲ ۳

ریاضی

90
a =n a  +۱ (n− ۱) × d , ۵۹۲ = ۱۲ + (n− ۱) × ۲۰

۵۹۲− ۱۲ + ۲۰ = ۲۰n ⇒ ۶۰۰ = ۲۰n ⇒ n = ۳۰

91

 =
t  ۴

t  ۷
 =

t  r۱ ۳
t  r۱ ۶

r ⇒۳ r =۳
 =

۲۴
۱۹۲

۸⇒ r = ۲

پاسخ سؤالات 92 تا 94

92
[۳, +∞)

93
y − ۴ =  (x +

tan ۴۵∘

 

↓
۱ ۳) ⇒ y = x + ۷

94
x =  =

۲
۱ + ۰

 

۲
۱

nخواستۀ سؤال، شمارۀ جمله، یعنی  است.95

r = −  

۳
۲

a =n a  r ⇒۱
n−۱

 =
۷۲۹
۵۱۲

۱۸(−  )
۳
۲ n−۱

دو طرف تقسیم بر ۱۸
 =

۷۲۹ × ۱۸
۵۱۲

(−  )
۳
۲ n−۱

تجزیۀ اعداد
 =

۳ × ۲۸

۲۹
(−  )

۳
۲ n−۱

⇒ (  ) =
۳
۲ ۸ (−  ) ⇒

۳
۲ n−۱ (−  ) =

۳
۲ ۸ (−  ) ⇒

۳
۲ n−۱ n = ۹



13/16لرنیتو 1403

96
a − d + a + a + d = ۲۱⇒ a = ۷ 

(a − d) + a + (a + d) = ۲۱۹۲ ۲ ۲

⇒ ۳a + ۲d = ۲۱۹⇒ d = ۳۶⇒ d = ±۶۲ ۲ ۲

سه عدد : ۱ ,  ۷ ,  ۱۳

97
A = [−۱, ۱]۱ A  = [−۲, ۰]۲

A = [−۳,−۱]   ۳ A  = [−۴,−۲]  ۴

 A  = [−۴, ۱]   

i=۱

⋃
۴

i    A  = ∅
i=۱
⋂
۴

i

98

 را به عنوان مجموعۀ مرجع در نظر می  گیریم، حال داریم:

Z = {...,−۲,−۱, ۰, ۱, ۲, ...},N = {۱, ۲,۳, ...},W = {۰, ۱, ۲, ...}

Z

Z−W = {...,−۲,−۱} ⇒ Z−W =( )′ W

⇒ (Z−W) ∩N = W ∩N = {۰}′ ′ ′

⇒W− [(Z−W) ∩N ] = {۱, ۲, ...}′ ′

99

cot ۶۰ =
∘

 , tan۳۰ =
۳

 ۳ ∘
 

۳
 ۳

A =  ×

۱− (  )
۳

 ۳ ۲

 

۳
 ۳

 =

(  ) − ۱
۳

 ۳ ۲

۱ + (  )
۳

 ۳ ۲

 ×
 

۳
۲

 

۳
 ۳

 =
−  

۳
۲

 

۳
۴

−  ۳

100

A =  =  

۱− ۲cos ۶۰ +  

۴ ∘

۲
sin ۶۰۲ ∘

cos ۴۵ sin۴۵ + cos۳۰ sin۶۰
∘ ∘ ∘ ∘

۱− ۲ × (  ) +  × (  )
۲
۱ ۴

۲
۱

۲
 ۳ ۲

 ×  +  ×  

۲
 ۲

۲
 ۲

۲
 ۳

۲
 ۳

=  =  =  = ۱
۱−  +  

۸
۱

۸
۳

 +  

۲
۱

۴
۳

 

۸
۱۰

 

۴
۵

۴ × ۱۰
۵ × ۸

101: α۴۵ در ناحیۀ اول مثلثاتی است و چون  <∘ α < ۹۰∘

sinα > cos α⇒ sinα− cos α > ۰

tanα > cot α⇒ tanα− cot α > ۰

A = −∣ sinα− cos α∣ + ∣ cos α + sinα∣

= − sinα + cos α + cos α + sinα = ۲ cos ۲

B = ∣ cot α− tanα∣ + ∣۲ tanα + cot α∣

= − cot α + tanα + ۲ tanα + cot α = ۳ tanα
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115

x −۲ ۶x = ۰⇒ x(x− ۶) = ۰⇒   {
x = ۰
x = ۶

116

مجموعه جواب: 

−x +۲ ۲x− ۸ = ۰⇒ Δ < ۰⇒ همواره منفی

x −۲ ۲x− ۱۵ = ۰⇒ x = −۳, ۵

(−۳, ۵)

117

  + ۲  ≤ ۴⇒ −۴ ≤  + ۲ ≤ ۴
∣
∣
∣
∣

۳
x− ۲

∣
∣
∣
∣

۳
x− ۲

 −۶ ≤  ≤ ۲(−۲)

۳
x− ۲

 −۱۸ ≤ x− ۲ ≤ ۶
×۳

 −۱۶ ≤ x ≤ ۸→ x ∈ −۱۶, ۸+۲
[ ]

عبارات  و  همواره  هستند!118

بنابر این در تع�ن علامت بی تأثیر اند. عبارت  نیز  و  است پس همواره  خواهد بود. بنابر این داریم:

(x +۲ ۹)(∣x∣ + ۳)+

x −۲ x + ۱Δ < ۰a > ۰+

 ≤
x − ۱۲
۱

۰  

x −۱  ۰۲ =
x −۲ ۱ < ۰⇒ −۱ < x < ۱

119

(در نمودار، مختصات دو نقطه دیگر غیر از رأس هم مشخص باشد.)

x =  =  = ۱S ۲a
−b

۴
۴

⇒ y = ۲(۱) − ۴(۱) + ۳ = ۱S
۲

⇒ S(۱, ۱)


